

Советское БЛАГОДРЬЕ

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146 (1638) | Пятница, 11 декабря 1942 г. | Цена 10 к.

ШИРЕ ДОРОГУ МОЛОДЕЖИ В КОМСОМОЛ!

За время отечественной войны в ряды Ленинско-Сталинского комсомола влилось более двух миллионов юношей и девушек. Этот факт говорит о все крепущей связи комсомола с массами молодежи. Он говорит также и о горячем стремлении лучшей, передовой части молодого поколения связать свою жизнь с комсомолом, о ее непоколебимой вере в победу.

В лице комсомола молодежь видит своего вожака, свой передовой отряд. Молодежь знает, что как бы не было трудно, комсомолец не прогнет, не сдаст. Вместе с комсомольцем молодежь идет в бой, вместе с ним она побеждает. Поэтому-то молодежь и стремится быть похожей на комсомольцев.

Лучшая часть комсомольцев нашего района ушла на фронт. За геройизм и отвагу, за храбрость, мужество, и бесстрашие в боях за родину комсомольцу Путилину присвоено звание Героя Советского Союза. Комсомольцы Манзырев, Касьянов и многие другие награждены медалью "За боевые заслуги". Их место на производстве заняла молодежь. Война пробудила активность молодежи в тылу, ускорила ее политическое созревание.

Больше продукции фронту — под этим лозунгом работает молодежь в тылу. Десятки заявлений подает молодежь в первичные комсомольские организации предприятий и учреждений с просьбой принять ее в комсомол. "Прошу принять меня в члены ВЛКСМ", пишет в своем заявлении 15-летний рабочий Максим Данилов, — нормы я выполняю на 120 проц., брака в работе не имею".

"Прошу принять в ряды героического комсомола. В тяжелые для моей родины дни, хочу быть в передовых рядах молодежи", — пишет в своем заявлении ученица 10 класса средней школы Оля Трифонова.

Молодежь стремится вступить в комсомол. Нужно активно вовлекать ее в ряды ВЛКСМ. За последнее время в ряды нашей комсомольской организации пришли десятки передовиков производства.

Принимая в свою среду передовую молодежь, ком-

сомол укрепляет свои связи с ней, наливается новыми силами. Но нельзя принимать молодежь в комсомол огульно. Нужно отбирать молодежь для приема в комсомол, принимать в свои ряды только того юношу или ту девушку, которые честно трудятся на производстве, активно участвуют в общественной жизни.

Нужно больше работать с молодежью, привлекать ее к участию в практических делах комсомольцев (сбор металломолота, воскресники, распиловка дров для семей красноармейцев и т. д.). Больше заботиться о нуждах молодежи. Практиковать проведение силами комсомольцев докладов и бесед среди молодежи, устраивать комсомольско-молодежные вечера.

Следует отметить, что отдельные комсомольские организации не работают с молодежью, не вовлекают ее в свои ряды, не интересуются жизнью молодежи, а в следствие этого очень медленно растут. К таким организациям нужно отнести связь (секр. тов. Козка), больницу (секр. тов. Каменева), лесозавод (секр. тов. Лихачева), депо (секр. тов. Рязанов), с. Гридин (секр. тов. Мехнина) и др.

Сейчас по решению ЦК ВЛКСМ в комсомол принимается молодежь в возрасте 14 лет. Это еще больше обязывает комсомольские организации решительно улучшить воспитание этой части молодежи, проявлять заботу о ее политическом и культурном росте, воспитывать сознательное отношение к труду и трудовой дисциплине.

Большинство подростков приобщилось теперь к труду и почувствовало ответственность за свою работу перед страной. Естественно, что нельзя теперь к подросткам подходить с прежней меркой, нельзя не видеть, что ребята, работающие на производстве, — это уже не дети, а активная часть нашей молодежи, среди которой комсомол обязан вести активную воспитательную работу.

Прием в комсомол 14-летней молодежи значительно расширит влияние комсомола на молодежь, будет способствовать еще большему усилению роста рядов комсомола, созданию новых первичных комсомольских организаций.

Советский тыл — могучая опора Красной Армии. Выполнять нормы — обязанность каждого рабочего

Работаю не снижая темпов

Ноябрьский план я обязался выполнить на 350 проц. Слово свое сдержал, месячное задание выполнил на 360 проц.

Добился я этой победы в упорном труде, работал не считаясь со временем, не жалея сил. Нередко приходил на работу в непурочное время, работал подряд по две смены.

Так, например, в конце ноября на ремонт встал паровоз. Срочно требовалось выковать упорный тяж для котла. 19 часов проработал я без перерыва, но тяж был сделан во время и паровоз был выпущен,

из ремонта в срок. Такие случаи в моей работе не единичны.

Не снижая темпов, работаю я и в декабре, ежедневно вырабатываю по 3—3.5 нормы. Я знаю, что моя работа нужна фронту, и стараюсь работать так, чтобы быть достойным высокого звания паровозника.

В дальнейшем я хочу добиться еще лучших успехов. Отдам все силы для помощи родной Красной Армии, для быстрого разгрома ненавистного врага.

Вл. ЕЛИСЕЕВ.
кузнец Кемского депо.

Работать так, как работает бригада товарища Арбатова

С 1 декабря бригада тов. Арбатова с ручной разделки дров была переключена на механическую. Быстро

освоив технологический процесс, арбатовцы с первого дня стали выполнять и перевыполнять свой график. На второй день, 3 декабря, бригада тов. Арбатова дневной график выполнила на 114 проц. на третий день — на 113 проц., а

8 декабря арбатовцы при норме 100 кбм. разделали 120 кбм., выполнив суточный график на 120 проц.

С 2 по 8 декабря балансирка Арбатова производи-

тельное задание выполнила на 109 проц.

Успех бригады тов. Арбатова заключается в том, что он, не отрываясь от работы, оперативно руководит бригадой, сам ликвидирует узкие места, правильно организует труд в бригаде, борется за максимальное использование механизма.

Все бригады Кемского лесокомбината должны работать так, как работает на механической разделке дров бригада тов. Арбатова.

М. Д.

на 102,2 проц.

На снимке: Заводской контролер Анна Калинина измеряет кольца подшипников. Фото Г. Угриновича. Фотохроника ТАСС.

На ручной разделке дров

Хорошо работают на ручной разделке дров работницы Кемского лесоперевал-комбината.

Работницы М. М. Богданова и Е. А. Титович выполняют технические нормы в среднем на 113 проц. каждая. Работницы т. т. Турабова и Труфанова дневное задание выполняют на 102,2 проц.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

ПООЩРЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР объявил группе учащихся начальных, неполных средних и средних школ республики благодарность, как особо отличившимся на летних сельскохозяйственных работах. Среди них ученики Кемской средней школы Лариса Богданова и Володя Ручьевских. Лариса Богданова выполнила свое задание на 200 проц., а Володя Ручьевских выработал за сезон 100 трудовых норм.

51.600 руб. на постройку авиаэснарядильни "На защиту Сталинграда"

Успешно проходит в нашем районе сбор средств на строительство авиаэснарядильни "На защиту Сталинграда". С начала сбора рильи 51.600 руб.

ЛЕКЦИЯ В ПАРТКАБИНЕТЕ

7-го декабря в районном партийном кабинете состоялась лекция на тему: "Организаторская работа в тылу". На лекции присутствовали партийный и советский актив, агитаторы и руководители агитколлективов.

Курсы подготовки поваров

В Кемь-запади закончили свою работу краткосрочные курсы подготовки поваров, организованные трестом Карелфинлеспродторга. Молодые повара прошли практический курс обучения по приготовлению третьих блюд из ламинарии.

Пущен в эксплуатацию новый станок

В механических мастерских 7-ой дистанции пути недавно пущен в ход сверлильный электрический станок, который в несколько раз увеличивает производительность труда и дает продукцию высокого качества.

На днях будет пущен в эксплуатацию электрический молот.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

* 8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 18 немецких ДЗОТ'ов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, оброняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

* Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

* На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великих Лук бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 миллиметровую артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен солдат 246 немецкой пехотной дивизии, эта

МОСКВА, ЦК ВКП(б)
товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны "Тамбовский колхозник". В течение 2-х недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ. СЕКРЕТАРЮ
ОБКОМА ВКП(б)
товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны "Тамбовский колхозник", — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.



"Дай вещи теплые бойцу—боец даст жару подлецу!"... — под таким лозунгом успешно идет сбор теплых вещей бойцам Красной Армии в колхозах Казахской ССР.

На снимке: в 14-й бригаде колхоза "Луч Востока" (Алма-Атинская область). Колхозники т. т. И. Сарчава, И. Маенков, И. Дикина и М. Чернявская сдают валенки и полуушубки колхозной комиссии по сбору теплых вещей.

Фото Г. Угриновича

Фотохроника ТАСС.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Западный фронт).

В гости к прославленному снайперу Н-ской части бойцу—комсомольцу А. В. Карпенко приехала мать Мария Ивановна Карпенко. В своей речи на слете снайперов она сказала: "Когда я читаю в газете, когда слышу, что мой сын убивает немцев, я радуюсь и горжусь этим. И говорю ему сейчас при всех: "Ты убил 49 немцев—этого мало. Надо убивать в три раза, в десять раз больше..."

В ответной речи Карпенко сказал: "Буду бить немцев постоянно и уничтожу их в три раза больше, чем сейчас".



На снимке: М. И. Карпенко среди снайперов — комсомольцев. Слева направо — младший сержант — лучший снайпер части В. М. Комарецкий, истребивший 127 немцев, его ученик А. В. Карпенко, И. А. Брабин, убивший 35 немцев, М. И. Карпенко, И. Е. Пронин, убивший 59 немцев, и капитан Н. А. Вьюшин.

Фото П. Сотникова.

Фотохроника ТАСС.

ДВА КОЛХОЗА — ДВА ПРИМЕРА

Несмотря на то, что почти все члены колхоза "12 Годовщина Октября" заняты на рыбной ловле, колхоз неплохо готовится к весенне-полевым работам. Как только выберется свободная минута колхозники занимаются вывозкой навоза на поля, на сегодняшний день колхозники вывезли на поля 200 возов удобрений и приступили к сбору золы.

Полностью рассчитался колхоз с государством по мясу и шерсти. Выполнены, за исключением мяса, все поставки и у колхозников. Недоимку по мясу в количестве 200 кг. колхозники обязались погасить в ближайшее время.

Не так обстоит дело в колхозе "Победа". Здесь еще не приступили к вывозке навоза и сбору золы, не проверено состояние хранения семенного картофеля. В колхозе расшатана трудовая дисциплина. Отдельные колхозники позор-

но прогуливают и опаздывают на работу. Колхозник Яков Мехнин вместо того, чтобы ловить рыбу, целыми днями находится дома. Иван Еремеев несколько раз не выходил на лов и объясняет это тем, что он проспал. Девушки Анна и Альбина Мехнинны были посланы правлением колхоза на озерный лов. Оставив орудия лова дома, они несколько дней просидели на тони без дела. Попустительствующие лодырям и прогульщикам, правление колхоза до сих пор не наказало нерадивых колхозников, срывающих планы рыбодобычи и подготовку к весеннему севу.

Задача правления колхоза "Победа" — навести большевистский порядок в своем хозяйстве, привлечь к порядку нерадивых колхозников, по-серезному заняться ловом рыбы и подготовкой к весеннему севу.

Ф. КАЛИНИН.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 9 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, союзники отразили на Новой Гвинее ожесточенную неприятельскую контратаку. Противник обратил с тяжелыми для него потерями.

3 декабря соединения американских пикирующих бомбардировщиков, самолетов-торпедоносцев и истреби-

телей атаковали к западу от Гвадалканата — отряд японского флота в составе примерно 10 крейсеров и эсминцев. В результате налета потоплен один японский военный корабль. На трех судах воинами пожары. В воздушных боях сбито 10 неприятельских гидропланов.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ